

# 以总理司法改革惹众怒

## 表达异议的防长遭解职

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡26日解除国防部长约亚夫·加兰特职务,引发多地大规模示威,把近期针对政府执意推动司法改革的抗议活动推向新的高潮。

加兰特突然遭解职与他发表呼吁内塔尼亚胡暂停司法改革言论有关。据美联社分析,加兰特遭解职意味着内塔尼亚胡及其盟友可能在司法改革之路上“狂飙”。

### 不再信任

以色列总理府26日突然宣布解除加兰特防长职务,既未说明原委也未指明继任者。内塔尼亚胡随后在社交媒体推特说,必须抵制阻碍司法改革的力量。

据美联社援引以色列政府分管公共关系官员加利特·阿特巴里安的说法报道,内塔尼亚胡把加兰特叫到办公室,通知他被解职,理由是对加兰特“已无任何信任可言”。

加兰特现年64岁,曾是海军上将。他25日呼吁政府在4月26日“独立日”假期前暂停推进司法改革,否则将在军队中引发混乱,对以色列国家安全构成威胁。

内塔尼亚胡领导的政府去年12月就职后致力推动司法改革,以期增强政府在国家政治生活中的影响力,削弱最高法院权力。此举在以色列国内掀起轩然大波。

以色列舆论指出,如果内塔尼亚胡政府司法改革得以实施,将是以色列1948年建国以来最“颠覆性”的政治变革。三个月来,抗议活动持续不断。

加兰特是内塔尼亚胡领导的利库德集团中首名公开反对推动司法改革的高官。他遭解职后在推特发文说,“国家安全”过去一直是、并且今后也将是我一生使命”。



2022年11月2日,内塔尼亚胡(中)在位于耶路撒冷的利库德集团总部出席活动。新华社发(资料图)

美联社报道说,以色列国家安全总局前局长阿维·迪希特或接替加兰特之职。迪希特先前声称与加兰特一道呼吁暂停司法改革,但他26日宣布支持内塔尼亚胡。

### 多方不满

加兰特遭解职在耶路撒冷、特拉维夫、海法、贝尔谢巴等地引发大规模抗议,示威者挥动以色列国旗走上街头,警方不得不用高压水枪驱散愤怒的示威人群。

以色列反对党领袖批评内塔尼亚胡此举“越过红线”。前总理亚伊尔·拉皮德与前防长本尼·甘茨发表声明说:“国家安全不能成为政治游戏中的一张牌。”

以色列驻美国纽约总领事阿萨夫·扎米尔26日宣布辞职,以示不满。

按照美联社分析,解职加兰特有助于内塔尼亚胡加速推动司法改革。

以色列政府本周将推动议会就关联司法改革的法案表决。一旦相关法案获得通过,将给予执政联盟在所有司法部门人事任命方面的最终决定权。此外,司法改革方案还寻求通过立法,赋予议会推翻最高法院裁决权力。

内塔尼亚胡领导的利库德集团在去年议会选举中成为第一大党。内塔尼亚胡成功组建由6个右翼或极右翼政党组成的联合政府,在120个议席的议会中控制64席。这届政府也被普遍视为以色列“有史以来最右翼

的政府”。

围绕司法改革的争议已将以色列拖入一场严重的政治危机。以色列总统伊萨克·赫尔佐格警告说,如果无法就司法改革问题达成广泛共识,国家将面临灾难。

### 引发忧虑

暂难判断解职加兰特引发的抗议会在多大程度上影响内塔尼亚胡政府推进司法改革。一方面,抗议愈演愈烈,已促使政府内多名利库德集团籍部长考虑给司法改革“刹车”;另一方面,议会相关委员会27日将继续讨论。

据路透社报道,多名部长公开表示,需要重新评估司法改革计划。文化部长米基·祖海尔说,如果内塔尼亚胡暂停司法改革,利库德集团也会支持他。

以色列智库“国家安全研究所”执行主任曼努埃尔·特拉伊滕贝格认为:“内塔尼亚胡可以解职他的国防部长,却无法忽视从加兰特那里听到的警告。”

据美联社报道,以色列高技术行业领袖反对政府司法改革计划,认为此举吓跑投资者。美国、德国等以色列盟友国家的一些前任安全官员同样反对推动司法改革。

美国白宫国家安全委员会发言人阿德里安娜·沃森说,美方“强烈敦促以色列领导人尽快找到妥协办法”,“这对以色列和以色列人民而言是最好的路径”。

在以色列民主研究所研究员盖伊·卢里看来,内塔尼亚胡快节奏推进司法改革,已把以色列带入“未知境地”。“我们某种程度上已处在—场宪法危机的开端。”

(新华社电)

# 俄或就“北溪”被炸索赔

## 仍将坚持启动独立的国际调查

新华社电 俄罗斯外交部一名官员27日说,俄方可能就“北溪”天然气管道爆炸一事索赔,未来仍将坚持要求对这一事件启动独立的国际调查。

俄罗斯外交部经济合作司司长德米特里·比里切夫斯基接受俄新社专访时说,俄方“不排除日后就‘北溪’天然气管道爆炸损失提出赔偿要求”,但他没有说明俄方将向何方索赔。

2022年9月,由俄罗斯经波罗的海向欧洲输送天然气的“北溪”管道遭遇爆炸,各方普遍认为这一事件系“蓄意破坏”。俄罗斯曾多次呼吁共同调查,但被西方国家拒绝。2023年2月8日,美国知名调查记者西摩·赫什发文爆料说,“北溪”管道系遭美国情报部门和美军人员秘密破坏。美国政府对此予以否认。

比里切夫斯基强调,俄方已在联合国提出对“北溪”爆炸事件启动独立国际调查,这一动向遭到西方国家反对。但俄方仍将继续坚持要求对这一事件进行“全面和公开的国际调查”,且“俄罗斯代表必须参与”。

另外,比里切夫斯基披露,尽管一些专家说受损的“北溪”管道可以修复,但“目前很难谈论该管道项目的未来”。

“北溪”天然气管道为俄罗斯与德国、荷兰和法国公司合作项目,其中俄方持股占多数。俄方先前表示,是否封闭“北溪”管道应由这一项目的所有股东决定。

# 阿富汗首都发生爆炸

## 自杀式袭击造成至少7人死亡

新华社喀布尔3月27日电(记者 邹宇冕) 阿富汗警方27日说,首都喀布尔当天发生一起爆炸袭击事件,造成包括袭击者在内至少7人死亡。

阿富汗警方发言人哈立德·扎德兰27日在接受新华社记者电话采访时说,当天下午一名自杀式袭击者试图在喀布尔第二警区发动袭击,在附近巡逻的安全人员发现异常并向其开枪,但袭击者在被击毙前仍引爆了身上的炸弹,造成6人死亡、数人受伤。

目前,尚无任何组织声称制造了这起袭击事件。近两个月来,阿富汗各地爆炸袭击事件频发。极端组织“伊斯兰国”声称发动了数起以学校、清真寺和公交车为目标的袭击。

### 连续第五个月

## 德商业景气指数环比上升

新华社柏林3月27日电(记者 朱晟 张雨花) 德国伊弗经济研究所27日公布的数据显示,德国3月商业景气指数从上月的91.1点升至93.3点,为连续第五个月环比上升。

数据显示,构成商业景气指数的制造业、服务业、贸易和建筑业4项指标环比均上升,其中服务业指标已经连续第六个月上升。

伊弗经济研究所所长克莱门斯·菲斯特当天在一份声明中表示,商业景气指数向好主要受经营预期推动,同时受访企业对行业现状满意度也有所改善。

伊弗商业景气指数被视为德国经济发展的风向标,对观察德国经济形势具有重要参考价值。

# 英威奇法姆油田发生泄漏

据新华社伦敦3月27日电(记者 许凡) 英国南部多塞特郡26日宣布,位于当地的威奇法姆油田发生泄漏事故,已被认定为“重大事件”。

威奇法姆油田是欧洲最大的陆上油田之一。据报道,约200桶油藏流体泄漏至普尔港海域及附近区域。目前相关管道已关闭,泄漏已得到控制,事故原因仍在调查中。

事发后,普尔港管理方发出公告,提醒居民不要在普尔港或周边水域游泳,如接触到泄漏物,应立即用肥皂和水清洗。当地官员正在评估泄漏事故对环境产生的影响。

# 西班牙山火肆虐



3月26日,在西班牙特鲁埃尔,山火燃烧的地区升起浓烟。据外媒报道,西班牙东部地区近日发生山火,超过500名消防员和20架飞机参与灭火作业,大火目前已烧毁超过4000公顷的森林,导致1700名村民被疏散。新华社发

# 硅谷银行找到“接盘侠”

## 美国第一公民银行接手其全部存贷款

200亿美元的联邦储蓄保险公司储蓄保险基金。

第一公民银行总部位于北卡罗来纳州,曾是硅谷银行母公司。第一公民银行在一份声明中说,自己未购买硅谷银行除存贷款以外的其他资产,也未接手其债务。

美国彭博新闻社先前提供的数据显示,自2009年以来,第一公民银行已收购20家倒闭银行。这家银行的股票价格今年迄今下跌23%,在过去12个月间下跌

15%。今年其大部分跌幅发生在过去一个月

内。路透社评论,上述交易使市场获得一定喘息。

IG市场经纪公司分析师托尼·锡卡莫尔说,由另一家银行接盘硅谷银行是好事,“但更重要的事情,是所有其他(区域性)银行的存款都应得到担保”。

锡卡莫尔还表示:“这有点像一场暴风雨前的平静。”澳新银行集团首席执行官谢

恩·埃利奥特说,“这显然没结束”,这场混乱有潜力演变为一场更大的金融危机。

在欧洲,继瑞士信贷银行垮掉后,德意志银行股价24日下跌8.53%,盘中一度暴跌12%以上,引发业界担忧。

美国硅谷银行和签名银行本月相继关门,引发美国和欧洲银行业动荡。

美国财政部长珍妮特·耶伦23日说,准备采取进一步行动,在银行体系动荡之际保障美国银行业存款安全。

# 制度设计的初始逻辑背离民主真谛

## ——揭穿美式民主真相之一

### 新华时评

美国又在张罗所谓“民主峰会”了。一年多以前,美国以最不民主的方式炮制“民主峰会”首秀,假民主之名在世界上制造对抗和分裂,最终沦为—场闹剧。美式民主乱象举世昭彰,霸权本质早已暴露无遗,如此世情民意之下,美国却仍执迷于打着“民主”旗号搞集团政治,自顾自地上演意识形态“政治秀”。

民主是全人类共同价值,核心是人民当家做主。然而,美式民主制度设计的初始逻辑就是围绕资本利益运作,注定是“少数人的民主”。近年来,美国政治持续极化、贫富分化不断加剧、社会明显撕裂、种族歧视难除、决策效率低下……各种问题集中频发,主要根源就在于制度设计的利益导向与多数人民的民主诉求存在着先天的背离和固有的矛盾,“美式民主叙事”早已无法为失序的社会现实提供逻辑自洽的说服力,所谓“民有、民治、民享”成了难以兑现的空中楼阁。

所谓“民有”只是假象。金钱政治贯穿美国选举、立法、施政所有环节,构筑起常人难以逾越的政治门槛,经济地位的不平等早已转变为政治地位的不平等,严重限制了普通民众的

参政权利。嘴上“—人—票”,真相却是“少数人统治”和“富人游戏”。据统计,91%的美国国会选举由获得最多资金支持的候选人赢得,少数富豪以及利益集团成为选举资金主要来源。所谓“民意代表”当选后,往往为其背后金主服务,而不是为普通民众发声。诺贝尔经济学奖得主、经济学家斯蒂格利茨指出,美国1%的人掌握40%的财富,几乎所有的美国议员在任时都属于1%的成员,依赖1%的人的钱连任,为那1%的人服务,甚至离任时再靠那1%的赏赐。美国《新闻周刊》民调显示,仅有49%的美国受访者认为他们“生活在一个民主国家”,63%的受访者认为“美国政府仅仅是为少数人的利益服务”。

所谓“民治”成了谎言。在“美式民主”运作中,民众无法拥有参与国家治理的民主治权。选举之后,民众进入休眠期,公权力被少数寡头集团绑架,成为谋取利益的工具,民众利益诉求难以通过立法转化为治理效能。美国枪支泛滥问题怨声载道,却因利益集团介入而难以解决;堕胎、基建、公共债务等涉及民生方方面面的立法,成了党争博弈的擂台和筹码而举步维艰……台前大喊人民、幕后大搞交易,各种党同伐异、否决政治根本不能为民众带来高质量治理。美国普林斯顿大学

和西北大学对近1800项美国政策分析研究后得出结论:美国普通民众几乎没有独立政治影响力,而代表商业利益的经济精英和组织化团体却有极强的左右政策能力。美国社会学家查尔斯·米尔斯在《权力精英》—书中指出,进出“旋转门”的美国“权力精英”操纵着国家机器并拥有各种特权,在经济、政治、军事等领域相互紧密联系,掌握着决策的权力。难怪美国前总统卡特曾感叹,“美国民主已死,取而代之的是寡头政治”。

所谓“民享”更难实现。美式民主“以资本为本”,人民自然无法公平分享国家发展成果,这一点集中体现在贫富分化和阶层极化的加剧。美联储数据显示,2021年美国最富有的1%的人口财富总和达45.9万亿美元,这一数字超过了底层90%美国人的财富总和,1990年至2021年美国的中位数财富只增加了5.37%,同期亿万富翁的总体财富增长了19倍,尤其是新冠疫情发生以来,近20%的美国家庭已花光全部积蓄,超过6万美国民众失去家园,被迫露宿街头……不公平的经济分配又反向助推政治权力的极化和民主机制的退化。美国畅销书《赢家通吃的政治》里写道:美国1970年代以后富者愈富的主因,是富人利用自己既有的财富影响政治决策进

程,制定于己有利的游戏规则并因此获得更多经济利益,然后又利用这些资本强化其政治影响力,例如通过立法取消政治捐助的金额上限等等,其结果是普通民众越来越难以通过民主机制实现利益诉求。《经济学人》认为这种政治不公的直接后果是:“不平等的提升带来资源的集中…财富的集中带来权力的集中…直至导致灾难”。

“美式民主”空有民主之名,却无民主之实,诸多历史局限和现实弊病已让这个自诩为“山巅之城”的美国沦为“民主洼地”。尽管自身民主“重病缠身”,美国却仍居高临下充当教师爷,编造和渲染“民主对抗威权”虚假叙事,围绕美国私利在全世界划分“民主和非民主阵营”,再次执意张罗“民主峰会”。这些做法无论是打着“道义”的花言巧语,还是操着利益的掩饰手段,都隐藏着将民主政治化、工具化,推行集团政治、服务维霸目标的真实意图。

美式民主二元对立的对抗思维,与地球上多数人关于和平发展公平正义民主自由的共同价值追求背道而驰,在这样的时代大背景下,为一己之私搞所谓“民主峰会”只会让世人看到其背后的不堪和治理的无能。这样的峰会不是政治秀和地缘政治胁迫工具又是什么? (新华社北京3月27日电)

# 桐庐县国有建设用地使用权挂牌出让公告

根据国家有关法律、法规的规定,依据城市规划,经桐庐县人民政府批准,桐庐县规划和自然资源局对下列地块采用挂牌方式出让。现将有关事项公告如下:

### 一、挂牌出让地块位置及规划指标概况:

地块编号	地块坐落	出让面积(m <sup>2</sup> )	用途	地上建筑面积(m <sup>2</sup> )	出让起价(万元)	竞买保证金(万元)	土地出让年限
桐政储出[2023]11号	桐庐县浮桥埠桐江技校区块A地块	53682	城镇住宅用地(二类居住用地)	56366.1	37489	7498	商业40年、居住70年

注:具体情况以《挂牌出让文件》和出让合同为准。

二、挂牌出让土地受让对象:具体竞买申请要求详见挂牌出让文件。竞得者必须严格按照土地出让合同规定的条件进行开发建设。

三、竞得人确定方式:具体详见地块挂牌出让文件。

四、本次挂牌出让地点:本次国有建设用地使用权挂牌出让通过浙江省自然资源网上交易系统。竞买人须使用IE9、IE10及IE11(推荐使用IE11)浏览器登录交易系统,否则可能导致

交易异常。

五、竞买申请:参加挂牌竞买的竞买人可在2023年4月18日8:30至2023年4月26日16:00登录浙江省自然资源网上交易系统(https://td.zjgtjy.cn/view/trade/index)进行

交易异常。

六、本次挂牌报价时间:桐政储出[2023]11号竞买人可在2023年4月18日8:30起至2023年4月28日16:00进行报价。

七、本次挂牌出让详细资料请参阅挂牌出让文件。《挂牌出让文件》及地块相关资料,可以登录浙江省自然

资源网上交易系统浏览或下载。

八、挂牌咨询。现场咨询地点设在杭州市公共资源交易中心桐庐分中心(桐庐县城迎春南路258号国资大厦5楼)。

咨询电话:0571-64217659  
58506892  
桐庐县规划和自然资源局  
杭州市公共资源交易中心桐庐分中心  
2023年3月28日